



МІНІСТЕРСТВО У СПРАВАХ ВЕТЕРАНІВ УКРАЇНИ

провулок Музейний, 12, м. Київ, 01001, тел. 0(44)281-08-50, тел./факс 0(44)281-08-57
E-mail: control@mva.gov.ua; Web: http://www.mva.gov.ua Код ЄДРПОУ 42657144

№ _____ На № _____ від _____

Кабінет Міністрів України

Комітет Верховної ради
України з питань молоді і
спорту

Міністерство у справах ветеранів України на виконання доручення прем'єр-міністра України Дениса ШМИГАЛЯ до звернення Комітету Верховної ради України з питань молоді і спорту від 03.09.2024 № 04-21/05-2024/191447 щодо слухання на тему: “Шляхи вдосконалення розвитку спорту ветеранів війни” направляє запитовані інформаційно-аналітичні матеріали та повідомляє, що участь у вищезазначеному заході візьме заступник Міністра з питань європейської інтеграції Руслана ВЕЛИЧКО-ТРИФОНЮК.

Додаток: на 7 арк. в 1 прим.

Заступник Міністра з питань
європейської інтеграції

Руслана ВЕЛИЧКО-ТРИФОНЮК

Анастасія Іщенко (063) 230 20 11



ДОКУМЕНТ СЕД АСКОД

Сертифікат 3FAA9288358EC00304000000B88B39009A8CD600

Підписувач Величко-Трифонюк Руслана Володимирівна

Дійсний з 12.07.2024 0:00:00 по 11.07.2026 23:59:59

Мінветеранів



№ 16140/1.6/8.3-24 від 20.09.2024

ІНФОРМАЦІЙНО-АНАЛІТИЧНІ МАТЕРІАЛИ на тему: «Шляхи вдосконалення розвитку спорту ветеранів війни»

Міністерство у справах ветеранів України сприяє та забезпечує розвиток спорту ветеранів війни шляхом:

- залучення до фізкультурно-оздоровчої та спортивної діяльності із використанням діючої мережі закладів фізичної культури і спорту;

- забезпечення проведення всеукраїнських спортивних заходів серед ветеранів війни та їх участь у міжнародних спортивних заходах як ефективного засобу для розвитку системи реабілітації ветеранів війни.

- взаємодії з громадськими об'єднаннями фізкультурно-спортивної спрямованості.

Міністерство у справах ветеранів України здійснює систематичний щомісячний аналіз та контроль за розвитком спорту для ветеранів війни на регіональному рівні у діючої мережі закладів фізичної культури і спорту, перш за все там, де проживають ветерани війни.

Так, за актуальною інформацією в цілому по областях проведено більше 200 спортивних змагань та фізкультурно-оздоровчих заходів, до кінця року заплановано проведення ще більше 300.

В областях облаштовано близько 2 500 спортивних об'єктів, які можуть слугувати ветеранам війни для заняття фізичною культурою та спортом.

Міжнародні та всеукраїнські спортивні змагання:

Вражаючими є результати ветеранів війни на міжнародній спортивній арені у змаганнях Invictus Games (“Ігри Нескорених”), Warrior Games (“Ігри Воїнів”) та United States Air Force Trials.

Ці проєкти сприяли розширенню спортивних дисциплін доступних для ветеранів війни, зокрема:

Україна вперше у 2017 році прийняла участь в “Іграх Нескорених” та змагалась в 7 спортивних дисциплінах, в 2023 році їх кількість склала 11.

З кожним роком спостерігається тенденція до збільшення кількості ветеранів війни та військовослужбовців, які отримали травми або поранення під час виконання своїх обов'язків та хочуть взяти участь у змаганнях, зокрема для участі у відборі до міжнародних спортивних змагань “Ігри Нескорених” у 2025 році було подано майже 500 заявок, рекордна кількість учасників – 329.

Позитивна динаміка результатів міжнародних змагань наведено у таблиці нижче:

Рік	Місце проведення змагань	Кількість учасників	Отримано медалей
Invictus Games (“Ігри Нескорених”)			
2017	Торонто, Канада	15	14
2018	Сідней, Австралія	15	20
2020	Гаага, Нідерланди	20	16
2023	(Дюссельдорф, Німеччина	25	34
Warrior Games (“Ігри Воїнів”)			
2022	Орlando, Флорида, США	34	86
United States Air Force Trials			
2024	Лас-Вегас, Невада, США	30	76

4 липня 2024 року оголошено Національну збірну із 35 учасників, яка представлятиме Україну на “Іграх Нескорених” у 2025 році у Канаді (м. Вістлері та м. Ванкувері).

З метою належної організації заходів з відбору та комплектування національної збірної команди України для участі у міжнародних спортивних змаганнях “Ігри Нескорених” у 2025 році, а також створення належних умов для розвитку фізкультурно-спортивної реабілітації, що сприятиме підвищенню якості життя ветеранів війни, підтримки фізичної культури та активного способу життя Міністерством у справах ветеранів України розроблено та Урядом прийнято розпорядження Кабінету Міністрів України від 18 червня 2024 року № 555 “Про підготовку та забезпечення участі національної збірної команди України у 2025 році в міжнародних спортивних змаганнях “Ігри Нескорених”.

В рамках підготовки національних збірних команд до участі в міжнародних спортивних змаганнях проводяться навчально-тренувальні збори (далі - НТЗ) із загальної фізичної підготовки.

До навчально-тренувальних зборів долучаються психологи, медики та тренери за видами спорту (серед яких діючі військовослужбовці та ветерани війни), а також асистенти тренерів з числа колишніх учасників збірних команд “Ігри Нескорених” та “Air Форс”.

Протягом 2024 року вже проведено 5 НТЗ, до участі у яких залучено учасників попередніх збірних команд України:

Навчально-тренувальні збори:	Кл-ть заходів під час НТЗ:	Кл-ть видів спорту:	Кл-ть залучених тренерів:	Кл-ть залучених асистентів з числа колишніх учасників збірних:
НТЗ з підготовки збірної команди України для участі у міжнародних спортивних змаганнях “United States Air Force Trials 2024” лютий-березень (21 день)	142	8 (велосипедний спорт, веслування на тренажерах, легка атлетика, баскетбол на візках, волейбол сидячи, пауерліфтинг, плавання, стрільба з лука)	10, з них 5 військово-службовців	5
НТЗ із загальної фізичної підготовки з відбору кандидатів до національної збірної команди України для участі в міжнародних спортивних змаганнях “Ігри Нескорених” у 2025 році – травень 2024 року (12 днів)	119	9 (велосипедний спорт, веслування на тренажерах, легка атлетика, баскетбол на візках, волейбол сидячи, пауерліфтинг, плавання, стрільба з лука, регбі на візках)	11, з них 6 військово-службовців	21
НТЗ з підготовки національної збірної команди України для участі у міжнародних спортивних змаганнях “Ігри Нескорених” у 2025 році - липень-вересень 2024 року (13 днів)	72	9 (волейбол сидячи, веслування на тренажерах, керлінг на візках, баскетбол на візках, регбі на візках, скелетон, плавання, сноубординг, гірські лижі)	10, з них 1 військово-службовець	4

Також до кінця 2024 року заплановані ще 4 навчально-тренувальних збори з підготовки національної збірної команди України для участі у міжнародних спортивних змаганнях “Ігри Нескорених” у 2025, в рамках одного з яких

відбудеться приїзд іноземної категоризаційної комісії від Invictus Games Foundation.

Крім цього, у жовтні 2024 року збірна команда України із 50 ветеранів війни братиме участь у міжнародних спортивних змаганнях “Arnold Classic Europe”.

Arnold Classic Europe – міжнародний спортивний фестиваль, заснований у 2011 році Арнольдом Шваценеггером, відбувається в м. Мадриді (Іспанія). Щорічно участь у змаганнях беруть тисячі спортсменів із понад 50 країн світу.

Змагання мають на меті розширення можливостей ветеранів війни через спорт та спільноту, зміцнення здоров'я та добробуту, соціальну адаптацію військовослужбовців, ветеранів війни та осіб, звільнених з військової служби, служби у правоохоронних органах, які зазнали фізичних та психологічних травм, поранень або захворювань під час або внаслідок виконання службових обов'язків у зоні бойових дій.

У вересні 2024 року проведено Всеукраїнські спортивні змагання з відбору кандидатів до національної збірної команди для участі у міжнародних спортивних змаганнях “Arnold Classic Europe”, в яких взяло участь 136 осіб та на засіданні відбіркової комісії, яке відбулося 19.09.2024 року було відібрано 50 учасників національної збірної команди України для участі у зазначених змаганнях.

В жовтні 2024 року заплановано проведення навчально-тренувальних зборів з підготовки національної збірної команди України для участі у міжнародних спортивних змаганнях “Arnold Classic Europe та участь у міжнародних спортивних змаганнях “Arnold Classic Europe” - в жовтні 2024 року в м. Мадрид, Королівство Іспанія.

З метою підвищенню якості та ефективності роботи територіальних органів виконавчої влади з фізичної культури та спорту щодо створення належних умов для оздоровчої та фізичної реабілітації військовослужбовців та ветеранів війни Міністерство у справах ветеранів України започатковує проведення Регіональних змагань зі спорту ветеранів війни, які цього року пройдуть в чотирьох регіонах України та завершиться проект Всеукраїнськими змаганнями в грудні 2024 в м. Києві.

Змагання покликані через спорт сприяти:

- процесу одужання та реабілітації військовослужбовців та ветеранів війни, які отримали травми, поранення чи захворювання під час або внаслідок виконання службових обов'язків в зоні бойових дій, подальшому розвитку адаптивного спорту на території України;
- залученню якнайбільшої кількості ветеранів війни та діючих військовослужбовців з усієї України, які брали чи беруть участь у бойових діях та зазнали травми, поранення чи захворювання під час або внаслідок виконання службових обов'язків, до занять спортом;

- пропаганді здорового способу життя, виховання патріотичних почуттів.

В рамках Плану заходів на 2023-2024 роки з реалізації Національної стратегії зі створення безбар'єрного простору в Україні до 2030 року Мінветеранів розроблено флагманський проєкт “Розвиток спорту для ветеранів”.

Основною метою проєкту є:

- розвиток адаптивного спорту за принципами гуманістичності, оздоровчої та реабілітаційної спрямованості;
- розширення мережі безбар'єрних закладів, які враховують потреби ветеранів та ветеранок війни в містах та регіонах;
- нормативно-правового врегулювання сфери розвитку адаптивного спорту для ветеранів війни та членів їх сімей;
- популяризації активного способу життя та поширення інформації серед ветеранської спільноти щодо наявних можливостей;
- забезпечення підготовки фахівців у сфері фізичної культури та спорту, а саме особливості роботи з ветеранами війни та адаптивним спортом;
- розвитку ветеранського спорту в закладах вищої освіти та в територіальних громадах за моделлю “Рівний з рівним”.

В рамках реалізації зазначеного проєкту Міністерством у справах ветеранів України розроблено Проєкту пропозицію стосовно розвитку сфери фізкультурно-спортивної реабілітації ветеранів війни “Розвиток спорту для ветеранів”, направлений на залучення ветеранів війни до занять спортом з метою їх фізичної реабілітації, психологічної та соціальної адаптації, участь і підготовку спортивних команд у всеукраїнських та міжнародних спортивних заходах.

Комунікація з міжнародними організаціями

На сьогодні Міністерством у справах ветеранів України ведеться співпраця з потенційними міжнародними партнерами з метою залучення міжнародної допомоги для забезпечення закладів спортивної інфраструктури відповідним устаткуванням та спортивним інвентарем для занять адаптивним спортом та підготовки кваліфікованих фахівців у сфері фізичної культури і спорту та тренерів за видами спорту.

Також в рамках реалізації двосторонніх безпекових угод між Україною та Канадою, Францією, Федеративної Республіки Німеччина, Латвійської Республіки, Фінляндією, Швецією, Міністерство у справах ветеранів України

здійснює заходи щодо залучення міжнародної підтримки відповідних країн щодо:

придбання спортивного обладнання для залів фізкультурно-спортивної реабілітації та спортивного інвентаря для занять адаптивним спортом;

фінансування програм підготовки фахівців у сфері фізичної культури та спорту (тренерів) щодо особливостей роботи з ветеранами війни та адаптивним спортом.

Окрім того, на сьогодні Центром соціально-психологічної реабілітації населення м. Бородянка, за сприяння Міністерства у справах ветеранів України та Міжнародної ради досліджень і обмінів (IREX), проводяться постійні комунікації із надавачами міжнародної технічної допомоги в частині закупівлі спортивного обладнання та інвентарю для занять адаптивним спортом, зокрема узгоджено його перелік та наразі надавачем міжнародної технічної допомоги проводяться заходи із закупки зазначеного обладнання та інвентарю.

Нормативна робота:

Слід зазначити, що на теперішній час Міністерством у справах ветеранів України розроблено ряд нормативно-правових актів, які спрямовані на розвиток фізкультурно-спортивної реабілітації ветеранів війни, а саме:

- проєкт закону України “Про внесення змін до Закону України “Про фізичну культуру і спорт” щодо спорту ветеранів війни” - проєкт акта розроблений з метою створення умов для координації та реалізації державної політики у сфері розвитку фізичної культури і спорту ветеранів війни та членів їх сімей, встановлення механізму кроссекторальної співпраці державних органів, органів місцевого самоврядування, інститутів громадянського суспільства, а також розмежування повноважень та сфер відповідальності стосовно розвитку спорту ветеранів війни, їх фізичного та психологічного відновлення, шляхом залучення до занять фізичною культурою та спортом;

- розпорядження Кабінету Міністрів України від 18.06.2024 № 555 “Про підготовку та забезпечення участі національної збірної команди України у 2025 році в міжнародних спортивних змаганнях “Ігри Нескорених”;

- проєкт розпорядження Кабінету Міністрів України “Про підготовку та забезпечення участі національної збірної команди України в міжнародних спортивних змаганнях “Arnold Classic Europe”.

- розроблені пропозиції щодо внесення змін до наказу Мінмолодьспорту від 09 лютого 2018 року № 617 “Про затвердження Положення про порядок організації і проведення офіційних спортивних змагань і навчально-тренувальних зборів та порядок матеріального забезпечення їх учасників”,

zareestrovanoġo v Ministerstvi iusticii Ukraїni 03 bereznja 2018 roku za № 264/31716, v častinї rozvıtku sportu veteraniw wїjni ta zabezpečennja provedennja sportivnih zaħodїв sered veteraniw wїjni ta їh učasť u mižnarodnih sportivnih zaħodaħ